

продукции к произведенной. Уровень товарности овощной продукции защищенного грунта достигает 95-99 %, а по отдельным видам – 100 %

В летний период значительную конкуренцию составляет продукция фермерских и личных подсобных хозяйств, которые выращивают овощи в открытом грунте, и соответственно, имеют значительно более низкие затраты.

Конкуренция на рынке города и района усиливается как со стороны овощных комбинатов города и регионов республики, личных хозяйств, так и со стороны зарубежных производителей.

Поэтому целесообразно предприятию больше заключать договоров на поставку продукции. Расширять розничную торговлю овощами и на межсезонных ярмарках сельскохозяйственной продукции, совершенствовать маркетинговую деятельность предприятия

ПОВЫШЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ МОЛОКА В СПК «КОЛХОЗ ИМ. БУДЕННОГО»

Воловик Лолита Сергеевна, 4 курс

Научный руководитель: Сырокваш Н. А., ст. преподаватель

УО «Белорусский государственный аграрный технический университет»

Агропромышленный комплекс Республики Беларусь имеет огромное значение в экономическом и социальном развитии общества. Главной задачей его является производство продуктов питания и сырья для промышленности. На его долю приходится 29 % основных производственных фондов, более 11 % общего объема валовой добавленной стоимости, 11 % населения от общего числа занятых в экономике. Здесь формируется свыше 90 % продовольственного фонда республики.

На современном этапе экономического развития очень высокое значение приобретает такая важнейшая социально-экономическая категория, как эффективность производства. Этот итоговый хозяйственный показатель в рыночной экономике играет главенствующую роль особенно применительно к сельскому хозяйству республики, к его продовольственному подкомплексу, обеспечивающему население жизненно необходимыми продовольственными товарами. Повышение эффективности деятельности предприятия во многом зависит от обоснованности, своевременности и целесообразности принимаемых управленческих решений. Все это может быть достигнуто в процессе анализа производства. Однако только правильно организованная работа по аналитическому исследованию результатов производства может обеспечить его действенность и эффективность, основательно повлиять на ход производственных процессов.

Сельское хозяйство имеет две основные отрасли: растениеводство и животноводство. Уровень интенсивности производства молока в Европе превосходит среднемировой показатель более чем в 4 раза. Доля республики в мировом экспорте молока и молочных продуктов составляет 4,8-5,0 %, в том числе

по маслу сливочному – около 11 % и это при том, что в мировом производстве молока – около 1 %.

Молочно-продуктовый комплекс занимает центральное место среди животноводческих комплексов Беларуси. Производство молока определяется фактически надоем молока независимо от того, было ли оно реализовано или использовано на внутрихозяйственные нужды. Скотоводство как отрасль играет существенную роль в развитии других отраслей сельского хозяйства. Поголовье крупного рогатого скота в 2011-2014 гг. во всех категориях хозяйств увеличилось и составило 101,7 % к уровню 2011 года, а также увеличилось поголовье коров на 3,2 %. За последний год производство 6,6 млн тонн, молока в РБ, из них 3,1 млн тонн в сельскохозяйственных организациях. Производство молока по Минской области составляет 1553 тыс. тонн. Средний удой молока от коровы по Минской области 4755 кг. Производство молока на душу населения составляет 701 кг. Потребление молока и молокопродуктов в расчете на душу населения 260 кг. Средний удой молока от коровы 4511 кг.

Среди множества факторов, влияющих на молочную продуктивность коров и качество молока, высокотехнологичное и эффективное доильное оборудование является определяющим. Модернизация доильного оборудования в СПК «Колхоз им. Буденного» позволит предприятию сократить затраты на производимое на данной ферме молоко и повысить его качество.

Любое современное хозяйство, желающее получить высокие результаты в животноводстве, должно не только создать оптимальные условия при организации скотомест и обзавестись племенным стадом, но и активно развивать кормовую базу в купе с внедрением современных агрегатов для заготовки и создания кормосмесей.

Повышение эффективности производства молока во многом зависит от обоснованности, своевременности и целесообразности принимаемых управленческих решений. Будущее сельского хозяйства – за крупнотоварным производством. Только такие хозяйства способны обеспечить продовольственную безопасность страны и стать лидерами в конкурентной борьбе на растущем сельскохозяйственном рынке страны. Многоотраслевая направленность крупнотоварных хозяйств позволяет грамотно развивать имеющиеся ресурсы, наращивать объемы производства и продаж, несмотря на природные катаклизмы и жесткость законов рынка.

EFFECT OF HIGH TECHNOLOGY FOR COMPETITIVE ECONOMY OF CHINA

Wang Xiao, master

*Scientific supervisor: Sapun O.L., candidate of pedagogical sciences
Belarusian State Agrarian Technical University*

China's economy is one of the twenty most competitive economies in the world, according to the rating of competitiveness developed by the International Institute